
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sétima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
29(vinte e nove) de agosto do ano de 
2023(dois mil e vinte e três).----------------- 

 Às dez horas do dia 29(vinte e nove) de agosto do ano de 2023(dois mil e vinte 
e três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da Costa 
Silva, Davi dos Santos Souza, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Luiz 
Claudio Gama dos Santos, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. Não havendo 
a leitura da Ata e cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
DAVI DOS SANTOS SOUZA - OUTORGADO: CORAL CANTAVENTO; 
PROJETO DE LEI: 0240/2023 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, DISPÕE SOBRE 
O OFERECIMENTO DE MERENDA ESCOLAR NO PERÍODO DE RECESSO 
ESCOLAR DO MÊS DE JULHO E FÉRIAS ESCOLARES NO MÊS DE JANEIRO 
DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE CABO FRIO; PROJETO DE 
LEI: 0252/2023 - LUIZ CLAUDIO GAMA DOS SANTOS, DISPÕE SOBRE A 
VEDAÇÃO DA DIFERENCIAÇÃO ENTRE ELEVADORES SOCIAL E DE 
SERVIÇO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0006/2023 - MIGUEL ALENCAR, INSTITUI O PROGRAMA 
CÂMARA SUSTENTÁVEL, QUE ESTABELECE AS DIRETRIZES DO PLANO 
DE GESTÃO LOGÍSTICA SUSTENTÁVEL NO ÂMBITO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente solicitou que tivesse início a cerimônia de entrega de Moção de 
Aplausos. Em seguida o Coral Canta Vento se apresentou cantando um samba. 
Após, o senhor presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou 
a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Alexandre Marques 
Cordeiro que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
parabenizou o Coral Canta Vento por sua apresentação, destacando que a 
continuidade do trabalho de Rui Capdeville era emocionante e digna de todas as 
honras. Após afirmou que não poderia deixar de agradeceu à Delegacia de 
Portos de Cabo Frio, em decorrência de que por quatro anos ficara 
impossibilitada a criação de cursos profissionalizantes na área náutica no 
município e que a Marinha não tinha disponibilidade para atender a demanda da 
região. Assim, seu gabinete estivera empenhado em providenciar aquela 
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concessão para o município. Observou, que a citada Delegacia de Portos 
atendera seu pedido imediatamente e por felicidade dos aquaviários da Região 
dos Lagos fora concedida a permissão, para que uma empresa executasse o 
curso que culminaria na geração de renda para toda Cabo Frio, em virtude da 
mão de obra qualificada. Em seguida disse que entraria com uma Indicação 
solicitando a colocação de um guarda-corpo na ponte Wilson Mendes, mas, que 
outro vereador já teria se antecipado sobre aquele tema, com isso solicitava que 
os Nobres Pares apoiassem o mesmo, visto a importância da proposição. 
Reiterou, que tinha consciência de que a nova gestão estava apenas 
começando, mas, muitas pessoas que transitavam pela ponte sentiam 
diariamente a insegurança do local, com isso a reparação deveria ser feita o 
quando antes. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes parabenizou o orador 
pela humildade de solicitar apoio dos Nobres Pares, mesmo sendo a Indicação 
de um outro vereador. Disse ainda, que a solicitação do mesmo com relação a 
ponte Wilson Mendes deveria ser vista com carinho pelos vereadores. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alexandre Marques, agradeceu o 
aparte, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em seguida o 
senhor Presidente solicitou que a vereadora Alexandra Codeço assumisse seu 
lugar na presidência, para que ele pudesse fazer uso da palavra. À Tribuna, o 
Vereador Miguel Fornaciari Alencar iniciou seu discurso saudando a todos. 
Em seguida disse, que combinara com o Vereador Alexandre Marques e Rodolfo 
Aguiar de irem à Secretaria de Obras, com objetivo de providenciar a 
pavimentação de duas ruas no Tangará. Após, comentou sobre ofício recebido 
da Associação da Guarda Municipal, representada pelo senhor Adson, 
solicitando agendamento de reunião com a prefeita Magdala Furtado. Observou, 
que conseguira marcar com a prefeita para o dia 31 de agosto e que estariam 
presentes naquele encontro, vereadores representantes das Comissões internas 
da Casa Legislativa. Continuando discorreu sobre reunião realizada no dia 
anterior no Gabinete da presidência, onde estivera presente a Secretária de 
Turismo, Paula Matos, além de alguns vereadores e que ficara acordado que 
seria enviado ofício para a prefeita Magdala Furtado sugerindo locais para 
colocação de portais turísticos para fotografias, como o que havia na Praia do 
Forte com a inscrição: “Eu Amo Cabo Frio. Em aparte, o Vereador Leonardo 
Mendes, disse que era de extrema importância a discussão acerca do futuro de 
Cabo Frio, com relação ao turismo. Disse ainda, que com relação ao ícone em 
forma de coração, que fora retirado do foguete, o mesmo já estava se 
transformando em um marco turístico, mas, que havia no citado ícone uma 
propaganda de uma pousada. Assim, compreendera o motivo pelo qual o 
símbolo turístico fora retirado do local pelo Ministério Público. Afirmou que estava 
certo de que, caso os novos ícones estivessem condizentes com os ditames 
legais, seriam bastante interessantes para Cabo Frio. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Miguel Alencar agradeceu o aparte e em seguida falou 
sobre o retorno das Audiências Públicas no mês de outubro, onde seria discutido 
o planejamento do verão do ano de 2024. Após agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto 
de Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida disse, que a homenagem de Moção de Aplausos dirigida ao Senhor 
Eduander Silva era mais do que merecida, em virtude de que o mesmo era 
excelente profissional da imprensa. Em aparte o Vereador Claudio Gama 
corroborando com as palavras do Vereador João Roberto de Jesus afirmou, que 



com relação a homenagem ao Senhor Eduander Silva, o mesmo era digno de 
muitas honras. Também em aparte, o Vereador Átila Motta parabenizou ao 
orador pela homenagem ao Senhor Eduander Silva, frisando que o mesmo era 
merecedor da honraria. Em aparte, o vereador Miguel Alencar disse que também 
ele não poderia deixar de confirmar que o senhor Eduander Silva era mais do 
que merecedor da Moção de Aplausos. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
João Roberto de Jesus disse, que a sugestão de homenagem era de sua autoria, 
mas, com a aquiescência de todos os vereadores. Em seguida disse que, com 
relação ao Bairro Monte Carlo solicitara serviço de varrição para aquela 
localidade. Disse ainda, que estava empenhado para que o valor de dois milhões 
de reais fosse aplicado naquele bairro, na construção de um posto de saúde. 
Prosseguindo parabenizou a gestão da prefeita Magdala Furtado, em virtude da 
receptividade demonstrada por sua equipe de governo, sublinhando que 
conseguira agendar reunião e que a pauta fora os concursados de 2020. Disse 
ainda, que com relação ao citado concurso, havia casos de pessoas aprovadas, 
cujos cargos ainda não haviam sido criados, como era o caso de Procurador 
Jurídico. Em aparte o Vereador Leonardo Mendes disse que, como líder da 
Bancada Governista se colocava a disposição do orador. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador João Roberto de Jesus agradeceu o aparte e ao final 
dirigindo-se a representantes da Guarda Municipal presentes na Assistência 
afirmou que, a Comissão de Segurança Pública já estava formada, assim estava 
à disposição daquela instituição. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0240 e 0252/2023 
e PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0006/2023. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS: 0180 E 0215/2023 E AS INDICAÇÕES: 0360, 0375, 0483, 
0550, 0581, 0584, 0589, 0593, 0607, 0609, 0610 E 0611/2023. FORAM 
RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 0514 E 
0580/2023. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal.  Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


